
Doma�i zadatak 10: Diferencne jednaqine

1. Rexiti diferencnu jednaqinu

yt+1 = 2yt + 1.

Ako je y0 = 1 opisati ponaxa�e tog rexe�a kad se t neograniqeno uve�ava.

2. Na�i opxte rexe�e diferencne jednaqine yt − 2yt−1 − 3yt−2 = 4 + 4t. Odred-
iti partikularno rexe�e koje zadovo	ava uslove y0 = 1 i y1 = 2, a zatim
prokomentarisati �egovo ponaxa�e kad se parametar t neograniqeno uve�ava.

3. Novi evropski komesar za po	oprivredu nasledio je ogromnu koliqinu zaliha
od 30000 tona kukuruznog zrna koje se quva u skladixtu blizu Strazbura.
Svake godine 5% zrna iz skladixta na poqetku godine pojedu mixevi. Komesar
je zadu�en da doda N tona na zalihe svake godine, gde je N unapred fiksirano
u pregovoru vlade sa prizvo�aqima. Komesar �eli da postavi takvu vrednost
za N da se zalihe sma�e, kako bi proglasio uspeh svoje politike. Savetujte ga,
ako je N = 1300, koliko �e vremena trebati da se zaliha sma�e na 27500 tona?

4. Kompanija trenutno zapox	ava 4000 radnika, koje rade ukupno 8 000 000 rad-
nih sati po godini. Ona planira da pove�a ukupnu zaposlenost (u radnim
satima) za E hi	ada svake godine, gde je E neka konstanta. Kompanija pro-
ce�uje da se, svake godine, zbog penzionisa�a radnika, odlaska ili sma�e�a
obima posla, ukupan broj radnih sati trenutno zaposlenih sma�uje za W%.
Neka je yt ukupan broj u hi	adama radnih sati zaposlenih na kraju godine
posle t godina od sada.

a) Odrediti vezu izme�u yt i yt−1, za t ≥ 1

b) Kompanija planira da odr�i trenutnu zaposlenost u budu�nosti. Odred-
ite formulu za yt, i poka�ite da E mora zadovo	avati uslov E ≥ 80W .
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